

Laborando por el bien de Asturias

El Diputado señor Cerviño y su iniciativa a favor del ferrocarril Gijón-Ferrol

En el palacio de la Diputación se ha celebrado la anunciada Asamblea para estudiar la iniciativa del Gestor provincial de Acción Popular y vicepresidente del mencionado or-



ganismo, don José Ramón Cerviño, referente a la explotación del ferrocarril Gijón-Ferrol por medio de la garantía de los organismos provinciales y locales.

Nota oficiosa

Juventud de A. Popular de Gijón

Saliendo al paso de la sectaria y torcida campaña que se viene realizando por elementos mal avenidos con la verdad, y que abusando de la buena fe del campesino, quieren sacar efectos políticos de la Ley de Arrendamientos Rústicos y de la nueva Ley de Reforma Agraria, esta Juventud abre en su Secretaría (Tomás Zarracina, 5, 1.º) un CONSULTORIO GRATUITO a cargo de abogados especializados, para que informen honrada y debidamente a los campesinos que pudieran ser víctimas de propietarios desaprensivos y de consejos de profesionales más interesados en hacer política que honor a su profesión, o de colectividades que, fingiendo una postura neutral, procuran aprovecharse de su ascendencia en el campo, para hacer política viejo estilo, de pura «marrullería» y falta de decoro.

Este CONSULTORIO GRATUITO tendrá lugar todos los sábados de diez y media a doce y media de la mañana, y dará comienzo mañana sábado, día 7.

La J. A. P. una vez más ratifica su criterio de trabajar con el mayor entusiasmo y máximo interés, por el fiel cumplimiento de las leyes sociales, y saldrá al paso de aquellos que por un egoísmo suicida o por una marcada tendencia a hacer política sectaria y derrotista, propia de pescadores a río revuelto, hagan menoscabo de esas Leyes o las tergiversen intencionadamente.

Nosotros que venimos a la vida política para defender una doctrina social bien clara y definida, y sobre todo recordada siempre por El Jefe, seguiremos luchando por su total implantación, y mientras las Leyes que se vayan aprobando, tiendan a esa implantación. Como son las Leyes que motivan esta nota, las defenderemos de los «cucos» y de los profesionales de la política, más interesadas de su medro personal que en la realización de una justicia social, que impida la lucha de clases y evite al mismo tiempo que la explotación de los humildes, las violencias y demagogías, que no conducen más que a la ruina de la sociedad y por lo tanto al hambre y a la miseria.

Gijón, 6 septiembre 1935

LA DIRECTIVA

La propuesta del señor Cerviño fué estudiada ampliamente. No vamos a entrar aquí en detalles de la reunión, que ya fué reseñada ampliamente por la Prensa diaria. Tampoco nos atrevemos a trazar nuestro comentario en un asunto pendiente aún de informes de técnicos; pero sí hemos de señalar, al par que nuestro agradecimiento y nuestros plácemes al señor Cerviño por su acertada iniciativa, la expresión de nuestro criterio de adhesión a la misma.

El señor Cerviño ha planteado el problema—y así lo hacía constar en su certero discurso nuestro incansable y entusiasta diputado don Romualdo Alvargonzález Lanquine—en el punto preciso. El ferrocarril Gijón-Ferrol es una mejora que habrá de contribuir al progreso y enriquecimiento de una importante zona de la provincia, y como tal mejora debe encontrar en la Diputación—al igual que en los Ayuntamientos del trazado—el apoyo que ahora el Estado le niega.

Conocíamos la labor entusiasta y muy efi-

“PATRIOTISMO Y CIUDADANÍA”

Pocas veces el título de un libro habrá recogido como en el presente caso el espíritu y la personalidad de su autor, reflejando su vida y su actuación. Esas palabras que campean al frente de la nueva obra de Julián Orbón, el queridísimo y por muchos conceptos ilustre periodista asturiano, sintetizan la mejor definición de su labor.

El señor Cerviño en la Diputación, y con verdadera simpatía veníamos siguiendo su actuación, tanto en los asuntos políticos como en lo que se refiere a los servicios de aquel organismo provincial que están en relación con su profesión médica y a otros aspectos de las actividades regionales; pero ahora ante su gesto noble de defensa del ferrocarril de la Costa, problema de vital interés para una zona de Asturias que se ha visto huérfana de todo apoyo, hemos de unir a ese reconocimiento de sus méritos, la gratitud y el afecto debido a quien viene a constituirse en uno de nuestros buenos y generosos valedores.

Patriotismo y ciudadanía han sido norma y guía en la vida de este periodista recto e inteligentísimo, que ha hecho de la profesión un verdadero sacerdocio. Consagrado en alma y vida al engrandecimiento de su pueblo



Estampas de Compostela

OTRA CONSTITUCION Y LA VOLUNTAD FIRME DE VENCER

Peregrinos de un ideal que se encarna en la doble afirmación patriótica y religiosa del lema de Acción Popular, poseídos de la emoción que producen las grandezas y glorias de milagro que vibran en el aire húmedo de Compostela, hemos vivido las jornadas inolvidables de la última concentración de la JAP. Llegamos a la ciudad del Apóstol Santiago en el momento mismo en que la multitud se agolpaba en las calles de Horreo y Senra, ante el Hotel Compostela, para recibir a Gil Robles. Cubierto aún por el polvo de trece horas largas de camino, el autocar que nos conducía cruzó entre dos filas compactas. Las masas de Acción Popular, tenso el ánimo y el grito a flor de labio, aguardan al Jefe. Este no se hace esperar. Su llegada es saludada con una ovación que atruena las calles y que se prolonga aún con entusiasmo cuando se ha retirado al Hotel con su acompañamiento.

Como las aclamaciones en la calle siguen, Gil Robles tiene que asomarse a uno de los balcones del Hotel. Es ese un momento de emoción solo comparable al de la entrada en el campo de Santa Isabel, al día siguiente. ¡Jefe, ¡Jefe, ¡Jefe!, retumba la voz de la multitud en grito triple de saludo y rendimiento que repetido en todas las tierras y climas de España suena cada vez mejor, con notas de confianza y fe en nuestros oídos.

La emoción de la ciudad del Apóstol

Vispera de la concentración en Compostela. Las calles de la ciudad de las peregrinaciones, santuario de la Fe y de la Patria, resuenan toda la noche con las pisadas de los romeros de Acción Popular. En el local de la Unión de Derechas, los miembros de la JAP montan guardia toda la noche, la mayoría de ellos uniformados con la camisa parda y la insignia de la Cruz de la Victoria en el pecho o en el brazo, y ya antes del amanecer se desparan por calles y entradas de la población para ordenar el tráfico y ponerse a las órdenes de los que van llegando. La calma de la ciudad va tornándose en bullicioso discursar. En la grandiosa plaza del Hospital van desembocando autos que comienzan situándose frente al Ayuntamiento y acaban llenando aquel inmenso cuadro. Se ha señalado otro sitio para los autocares y camiones e igualmente en las afueras y en los garages de la población quedan más coches.

Según avanza la mañana, la lluvia, que a primera hora se iniciaba en un impercep-

tible goteo, va arreciando. A las diez y media nos hallamos bajo un verdadero diluvio; pero la animación no decae. Bajo la lluvia implacable, rúa del Villar arriba, cruzan entre el entusiasmo de la juventud las banderas de los Centros de toda Galicia que bajo la Cruz de la Victoria llevan el águila bicéfala, símbolo del Imperio. Con ellas va también la de Gijón. En tanto, en el campo de Santa Isabel van desembocando grupos de las aldeas y los pueblos que llevan al frente la típica música del país. Suena dulce y emotiva la gaita gallega, y desde los altavoces se nos va dando cuenta de la llegada de esos grupos.

Habla el Jefe

Pero la lluvia arrecia todavía. Es imposible celebrar la Misa de campaña, que será después en la Catedral; mas la multitud aguarda a pie firme y en tales condiciones, hace su entrada en el campo Gil Robles.

Suena la aclamación unánime. El grito de ¡Jefe!, ¡Jefe!, electriza a la multitud. Y así, después de unas breves frases de presentación del catedrático señor Gil Casares, comienza su discurso el ministro de la Guerra.

Las primeras palabras van acompañadas de un gesto valiente. Haciendo caso omiso de la lluvia, el Caudillo se ha despojado del sombrero y abrigo y avanza hacia el micrófono. Sus palabras, tienen la energía de un grito de guerra. La afirmación tajante y categórica del manifiesto de la JAP. «Otra Constitución», encuentra en las palabras del Jefe refrendo y terminante ratificación. «Yo suscribo íntegramente esa afirmación—dice. La Constitución actual no nos sirve por ser sistemáticamente antipatriota, contraria al espíritu nacional y abiertamente persecutoria.» Sus palabras llenas de brío y entereza son como una inyección para la juventud animosa, que encuentra en ellas la reafirmación de sus anhelos.

La voluntad firme de vencer

Ya no importa la lluvia implacable. El entusiasmo prende su llama viva en nuestros corazones. Y salimos de allí todos, desde el Jefe hasta el último oyente, empapados, chorreando; pero con ánimo levantado, satisfechos, plenamente optimistas por el porvenir. España se ha encontrado a sí misma. Sabe ya lo que quiere, y tiene el hombre capaz de conducirla con mano segura, luchando bravamente incluso contra los elementos desatados e imponiéndose a ellos.

y a esa misión educadora de la que puede ser inmejorable vehículo la Prensa sana y bien orientada, ha sembrado la semilla de los sentimientos patrióticos en una labor larga y profunda.

Primero en la prensa de Cuba de la que aún sigue siendo colaborador y después desde la dirección de su periódico *El Progreso de Asturias*, así como corresponsal literario de *A B C*, Julián Orbón bien puede ser presentado como espejo y modelo de periodista que enaltecen la profesión. Hombre de conciencia rectilínea y de miras elevadas ha sabido mostrarse siempre en las avanzadas al servicio de la buena causa. Los postulados y principios que informan el lema de Acción Popular han encontrado en él inmejorable y constante defensor; y el pueblo de Avilés su más desinteresado y entusiasta propulsor de iniciativas.

En este libro de Orbón puede darse un repaso a su labor. Con estilo limpio y elevado, como sus ideas, refleja este excelente periodista en escritos jugosos y de exacta concisión, los temas salientes de la vida local, provincial y nacional.

Cerca de un centenar de trabajos cortos, de fácil y amena lectura contiene este libro y en ellos son enjuiciados con su preciso comentario los más salientes sucesos de estos cuatro últimos años.

Desde el artículo «España, Madre inmortal», de altos vuelos, hasta los muy interesantes en que se descubren los preparativos de la revolución aparecen en las páginas de este libro trabajos sobre los más variados temas. Señalaremos entre los que más grata impresión nos causaron los titulados «Fogata de virtudes» (muy valiente y sincero) y «¡Oh, libertad!» en el que se reacciona con energía ante el ambiente irrespirable formado por cierta prensa y ciertas propagandas para preparar el advenimiento de los hechos de 12 y 14 de Abril.

Muy interesantes, nobles y bellos son también los artículos titulados «Una gran española» y «Proceder de caballeros», sobre todo si se tiene en cuenta la fecha en que fueron escritos, así como el titulado «Ante el palacio del duque de Alba» y «Una entrevista con el

Se aproxima el día 20 de Octubre, fecha señalada para la gran concentración de la J. A. P. en Madrid. Todos debemos prepararnos para asistir a ese acto o para prestarle nuestro apoyo, colaborando así con nuestra presencia, o por lo menos indirectamente, a su mayor éxito.

Rey», al que incluso se puede atribuir un indudable valor histórico.

Doble carácter también documental y literario tiene el trabajo titulado «Nuestra estancia en la antigua Corte de las Españas», que aprovecha el cronista para diseñar una serie de estampas de la vida española y del ambiente cultural y de reacción derechista en la primavera de 1934.

En orden también a las cosas intensamente sentidas, queremos citar además el muy emotivo que se encabeza con el título «Una noble figura», dedicado al Eminentísimo Cardenal Segura, mártir de su fe y del amor a España.

Los prolegómenos y avances de la revolución que esclató en el horror de las jornadas de octubre pasado, son estudiadas en los artículos nombrados «Anarquía», «Autoridad y Justicia», «¿Hacia que abismo nos dirigimos?», «Al borde del abismo», «Las conspiraciones criminales contra la Sociedad y el Estado» y «Una lacra de Asturias», en el que al condenar el ambiente de incivismo que reflejan ciertas costumbres y hábitos, señala también el peligro del abandono en que se tiene a la juventud, todo ello con un aire de dignidad que no desdice nada del de nuestros más altos pensadores y que incluso ha llegado a traernos el recuerdo del estilo magnífico de un Jovellanos.

«España pide un Gobierno» y «Todo está podrido, pero España se pondrá en pie», son otros dos artículos que aparecen animados de un aire de optimismo y confianza en los destinos de la Patria, muy propios para confortar el espíritu decaído por el dolor y la desolación que reflejan otros, como el titulado «La inquietud y el dolor de Asturias». Con gran decisión y entereza ejemplar aborda en este artículo el tema del indulto de González Peña. Julián Orbón, que como buen luchador de las avanzadas fué uno de los primeros en recibir las acometidas de la fiera revolución, cuando en el pasado octubre se desató la violencia de sus iras y de sus bestiales instintos, no quiere tener siquiera un grito de protesta por su caso; por la ruína de su casa y de la imprenta en que editaba su periódico, que los revolucionarios incendiaron; al contrario, ha sabido situar sus comentarios en un tono de elevación que les da mayor fuerza y acento convincente.

Así la obra entera no desmerece del breve prólogo en el que la pluma próspera y magistral del Patriarca de las letras españolas don Armando Palacio Valdés, honra a este buen amigo y compañero.

El libro en que se recogen estos bellos escritos está editado en la imprenta «La Fe», con el gusto, la pulcritud y modernidad características en tan acreditada casa, donde precisamente, también se edita nuestro semanario.



GAFA - RADIO - DISCOS
Aparatos de Amplificadores — Bisutería
OBJETOS PARA REGALOS
Navarro, Optico - Corrida, 49 - Gijón

RETALES casi REGALADOS

de Lanas, Sedas, Paños, Algodones, etc., todos modernos, todos bonitos, se venderán casi regalados del 2 al 10 de Septiembre en

Almacenes **SIMEON**

Nadie debe desperdiciar esta magnífica ocasión de poder adquirir estupendos trozos de género por poquísimo dinero.

—: GIJÓN —:

Librería y Papelería de **M. Tamés**

Es la preferida por el público católico
LLANES

La Tintorería de París

es la que mejor trabaja en Asturias
Sucursal en Llanes - Librería de M. Tamés

ULTRAMARINOS FINOS
BACALAO, LOS MEJORES

«Casa Blanco» Pi y Margall, 37
Teléfono 2410

—: Servicio a domicilio —:

Como se reconstruye un País

Damos a continuación un cuadro donde se expresa el aumento de valor experimentado durante los siete primeros meses de este año, por los dieciséis más importantes grupos de valores de los que se cotizan en la Bolsa de Madrid. Como el lector verá este aumento pasa de la fabulosa cifra de *dos mil seiscientos* millones de pesetas. Esto nos revela que durante todo este tiempo, no solamente ha imperado una política de orden, que ha permitido el restablecimiento de la confianza, sino que además al amparo de esa política se ha creado riqueza en una cantidad enorme, ya que tan solo una política de orden, no hubiera llevado a tales valores a cotizaciones tan elevadas, algunos de ellos a una altura como jamás tuvieron. Podemos por tanto afirmar, que durante estos meses, ha habido una revalorización formidable de la riqueza de España, juntamente con una gran creación de la misma. Un fenómeno de esta naturaleza, creemos nosotros que jamás se ha dado en España, por lo menos con la rapidez e intensidad que ahora se está dando.

Para los que dicen que la C. E. D. A. no ha hecho nada, baste mostrarles ese cuadro, para que vean hasta que extremo son víctimas de su pasión. Si no se hubiere desarrollado una política llena de grandes aciertos, esa extraordinaria creación y revalorización de la riqueza nacional no se hubiera producido. Tomen nota nuestros amigos de este fenómeno, y háganlo conocer a todo el mundo, que es un buen argumento para defender la política de la C. E. D. A., pues ello demuestra el extraordinario acierto que ha tenido Gil Robles, al imponer una política de orden dentro del Régimen establecido, en lugar de lanzarse a una política de perturbación, en espera de tener como recompensa una problemática restauración.

Hay una política económica en el Gobierno, que coincide completamente con la trazada por Gil Robles, en el insuperable discurso del Centro de la Unión Mercantil de Madrid, y que Chapaprieta lleva con extraordinario acierto. Todos los que están un poco enterados de estas cosas saben perfectamente que jamás ha habido en España una política económica tan clara y tan acertada, y de continuar durante unos meses más, como parece indudable que va a continuar, colocará a España a las puertas de un período de prosperidad extraordinaria.

Se gobierna y se viene gobernando con grandes aciertos, y el país empieza a recoger los frutos de esta buena política de una manera tangible y concreta. Claro es, que aún existe una crisis económica intensa, pero todo el mundo sabe, que una vez que aparece una crisis, se precisa muchos meses de buen gobierno para ser vencida, y nosotros afirmamos, que en España este gobierno existe, que la crisis empieza a ser dominada, y que ha de bastar unos meses más para ser totalmente vencida, y que luego nos hallaremos dentro de un período de prosperidad.

RESUMEN DE REVALORIZACIONES

Aumento de valor registrado de 1 de enero a 31 de julio

Fondos públicos	1.322.978.000	Pesetas
Valores municipales	122.436.080	»
Valores con garantía del Estado	30.783.829	»
Cédulas Banco Hipotecario	105.299.195	»
Cédulas Banco Crédito Local	50.670.255	»
Efectos extranjeros	4.400.790	»
Acciones de establecimientos bancarios	134.789.642	»
Acciones de Gas y Electricidad	165.265.525	»
Acciones de Compañías mineras	60.916.831	»
Acciones de Monopolios	138.700.000	»
Acciones de Compañías de navegación	20.905.825	»
Acciones de Compañías de transportes	27.791.065	»
Acciones de Compañías de seguros	20.610.000	»
Acciones de Compañías siderúrgicas	42.212.500	»
Acciones de industrias varias	222.317.500	»
Obligaciones en general	195.561.388	»
Total pesetas	2.665.645.425	

Rasgos y Rasguños

Se cumple, el próximo lunes, el aniversario de aquella gran concentración de juventudes de Acción Popular celebrada en Covadonga, en vísperas de la sangrienta revolución que hemos padecido en Asturias.

Huelga general, coacciones a granel, amenazas de destrucción y de muerte, voladura de puentes y vías del ferrocarril, siembra de tachuelas por todas las carreteras, y a pesar de todo, en el histórico Santuario nos hemos reunido muchos millares de hombres para oír la voz autorizada del Jefe.

Cuando el ideal empuja, todas las maquinaciones del averno son pocas para detener el paso de los valientes.

Al recordar la fecha, sentimos el justificado orgullo, como españoles y como asturianos.

No podríamos llamarnos tales si nos hubiéramos dejado llevar de la cobardía.

El 9 de septiembre de 1934 figurará siempre en la historia de la Acción Popular asturiana como una gloriosa efemérides.

Desde entonces, los afiliados de Acción Popular de Gijón—sin olvidar a los correligionarios de la provincia—hemos andado rodando por esas carreteras de Dios para asistir a otras concentraciones celebradas en distintas—y distantes—regiones.

Después de aquella del Escorial—celebrada en parecidas condiciones a la nuestra de Covadonga—tomamos parte en las de Medina del Campo, Santander y, últimamente, en la de Santiago de Compostela.

En esta, al saludar al Jefe, nos ha favorecido con un título de honor que para nosotros

resulta una verdadera ejecutoria.

Al presentarnos ante él, en Santiago, nos ha dicho, no pudiendo ocultar su admiración: «No podían faltar; los de siempre».

En la heráldica de nuestra actuación la Acción Popular gijonesa hará figurar este blasón: «Los de siempre».

«Los de siempre», entusiastas y fieles al Caudillo.

Y si aquí en Covadonga, se desataron todas las furias sectarias para impedir el acto

MODAS - EQUIPOS - PIELES - CREACION DE MODELOS

CASA BALCAZAR

TRINIDAD, 35 (Muelle)

Teléfono 1439

GIJÓN

Esta Casa recibe continuamente las últimas creaciones de la moda

ESTOMAGO E INTESTINOS - ESPECIALISTA
RAMON G. COBIAN

Cura Sama, 7, 2.º Teléfono 28-45

Luis Meré y Meré MÉDICO

Medicina General e Interna - Rayos X - Fisioterapia
Uria, 23, 1.º - Teléfono 17-32 - GIJÓN
Horas de consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
E. ANTOLIN PEÑA

Menéndez Valdés, 41, 1.º Teléfono 11-93

Mario de la Torre Especialista en enfermedades del

Aparato Digestivo - MEDICINA GENERAL
RAYOS X - Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7
CABRALES, 75 - GIJÓN - Teléfono 2513

MEDICO INTERNISTA

CARLOS RODRIGUEZ SAN PEDRO

Especialista del estómago e intestinos y nutrición.
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 7
Trinidad, 33, 1.º Teléfono 1436 GIJÓN

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DE LA
Farmacia de J. Escalera

a cargo de *Fernando Prendes Escalera*
Farmacéutico diplomado de la Facultad de Medicina de París.
Análisis completos de orinas, esputos, sangre (Wasserman), heces, etc. — Preparación de *autovacunas*
S. Bernardo, 49 y T. Cabrales, 7 - Teléfono 1320 - GIJÓN

FARMACIA Y LABORATORIO DE

MARIA DEL CARMEN COBIAN

San Bernardo, 75 - GIJÓN - Teléfono 2142

aquel, que resultó, a pesar de todo, tan brillante y concurrido, en Compostela el temporal se desencadenó contra nosotros poniéndonos como una sopa.

Sin embargo, el agua torrencial no fué capaz de apagar el fuego del entusiasmo y a pie firme, durante dos horas, aguantamos la lluvia que penetró hasta nuestros huesos. Si el Sol nos negó su brillo y sus calores, ha sido para hacer más patente nuestro sacrificio y nuestro entusiasmo.

Verdad es que el ejemplo nos vino del Jefe, que se despojó de su abrigo, arrojó lejos de sí el sombrero y rechazó el paraguas con que trataban de cubrirle mientras hablaba.

«Para nosotros—dijo—no hay sacrificio, elementos ni lluvia». En este momento le retiran el paraguas que le guardaba de la lluvia y recibe el chaparrón a cuerpo descubierto. La gente grita que le tapen y el señor Gil Robles exclama: «He sido yo el que ha pedido que no me libren del agua, pues al fin y al cabo, vosotros estais haciendo el mismo sacrificio; yo tengo que estar en mi puesto, pase lo que pase».

Que de extraño tiene que, en el paroxismo del entusiasmo, de aquellos millares de gargantas saliera el grito unánime de: ¡Jefe, Jefe, Jefe!

De modo que, por paradoja, la lluvia ha prestado más realce al acto de Santiago que lo pudieran hacer los rayos solares.

Ella ha probado nuestra fe en unos ideales grandiosos, la adhesión y lealtad al Caudillo y el espíritu de fortaleza de los componentes de Acción Popular, empezando por el Jefe, capaz de todos los sacrificios.

¡Bendita lluvia!

Campesinos asturianos: No os dejéis llevar del engaño de los que tergiversan e interpretan a su gusto, y según sus conveniencias, la ley de Reforma Agraria.

Enteraos antes y veréis que, lejos de atentar contra vuestros intereses, los defiende y pone a resguardo de los patronos y caseros egoístas.

¡Cuidado con las serpientes!

Y aunque se llame Ángel el que os convoca a una asamblea por medio de un farragoso manifiesto, lleno de falsedades, no os dejéis engañar por un nombre tan resonante.

¡Que Satanás, igualmente es un ángel!

Pero un ángel caído.

S. A. JULIANA

MATERIALES DE SANEAMIENTO

Exposición: Pí Margall, 1

GIJÓN

RODRIGUEZ - Taller de Carpintería

Muebles de arte y tapicería

Ornamentación de iglesias

En existencia: Comedor y gabinete

Cifuentes, 31

GIJÓN

VISNÚ

IDEAL PARA EL CUTIS

en tonos blanco, rachel, rosado,
moreno y ocre



Nos consta que es esperado con afán por los comerciantes de ultramarinos ese documento anunciado por Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román.

Dado su volumen cuentan con él hacer sus economías.

Ya que el negocio anda zorro esperan con él hacer un no despreciable ahorro en papel para envolver.

Lo mismo que los hogares para aliviar sus haberes usando sus ejemplares en caseros menesteres.

Somos de ayer—decía Tertuliano en los principios del cristianismo—y ya llenamos el mundo.

La CEDA, puede decir en España algo parecido.

La comisión organizadora de la gran concentración que se pretende hacer en Madrid, a mediados de octubre, no encuentra campo suficiente para reunir a sus quinientos mil afiliados.

Cómo cambian los tiempos, ¿eh?

Sin embargo, aquella izquierda que se sentía bravia va aflojando tal su cuerda que, sin que uno se pierda, ya caben en un tranvía.

El ministro de la Guerra, nuestro gran jefe, ha publicado una nota oficial diciendo que tiene más que hacer que andar saliendo a todas horas a deshacer falsedades y calumnias que se le infieren desde todos los terrenos de la política.

Hace bien nuestro gran jefe pues su conducta preclara de toda insidia lo ampara contra tanto mequetrefe que sus dardos le dispara.

En el semanario de la intelectualidad marxista, «Claridad», unos corraligionarios presos en Huelva, escriben: «¿Qué faltan hacen en esta provincia periódicos que, como «Claridad», sean abrevaderos de marxismo!»

Abrevadero—según el diccionario de la Academia—es paraje donde se abreva el ganado. Y abrevar, es dar de beber al ganado.

Después de esto leer con sinceridad escrito para mejor complacer al marxismo, nunca ahito, hay que mandarlo a pacer.

A la manifestación generosa y clemente

Bombones de Viena

de la casa SCHMIDT

De venta en:

CASA RATO

del señor Lerroux de que la hora de la amnistía llegaría pronto, respondió el descubrimiento de un comité revolucionario en Sama.

Para obtener el perdón y sentimientos cordiales los marxistas en cuestión presentan con efusión tan brillantes credenciales.

Dijo el Jefe en Santiago de Compostela: «En vuestros rótulos, amigos de la JAP, hay una afirmación terminante: Una nueva Constitución para España. Yo en este momento la ratifico y la afirmo ante España entera.

Ahí queda eso, lectores, con lenguaje paladino, para deshacer errores que desde ciertos sectores se han sembrado en el camino.

Mieres

Cok-tail Noticiero

El entusiasta pueblo mieranense ha celebrado el pasado domingo, ayudado por el buen tiempo, la tradicional procesión de San Antonio que había sido suspendida por la lluvia. No faltó la típica costumbre de «jugar la bandera» habiendo llamado mucho la atención el desfile por el pueblo que fué presenciado por unos grupos de turistas, admirados de aquella demostración religiosa en tales lugares.

Al mismo tiempo nos ha sido muy grato conocer y saludar al celoso párroco don José, de cuyas cualidades entusiastas quedamos plenamente convencidos.

También Moreda ha celebrado las fiestas de su Patrona con una solemne función religiosa, en la que tomó parte el coro Santarrosino de Mieres, hallándose el templo parroquial en el día de su más brillante esplendor.

Pinón de la Matiná

Radio-Norte 3 nombres cuya fusión produce en la esfera comercial, la actividad y garantía absolutas - - -
Tele-funken
Casa-David
 San Bernardo, 26



Cristales científicos Stigmat y Punktal Zeiss - Gafas prismáticas - Artículos para regalo - Bisutería - Fantasías - Radios
Optica Covadonga
 San Bernardo, 37 - GIJÓN

FERRERÍA GREGORIO ALONSO, S. A. - GIJÓN
 Almacenes de Ferrería - Quincalla - Loza y Cristalería - Artículos sanitarios - Herramientas para Ferrocarriles y Minas - - -

:: Agricultura y Ganadería ::

PARADOJAS de la DESORGANIZACION

Cotización media de la carne de vacuno y cerda en la plaza de Madrid, años 1925 a 1933; para mayor claridad se asigna el coeficiente 100 al precio medio en 1925, destacando así el continuado y ruinoso descenso que tanto afecta al labrador asturiano.

VACUNO	1925	1926	1927	1928	1929	1930	1931	1932	1933
Precio medio	3,21	3'58	3'47	2'87	2'83	3'12	2'96	3'02	2'88
Referido a %	100	111	108	88	88	97	92	94	88
CERDA									
Precio medio	3'27	2'92	3'34	2'80	3'06	2'86	2'49	2'66	2'26
Referido a %	100	89	102	85	93	87	76	81	70

Respecto a terneras, de gran consumo en el mercado catalán, siendo principales abastecedores Galicia y Asturias, en un año el descenso fué de 4'05 a 3'10 kilogramo, es decir, de 100 a 76.

A notar, que mientras desciende para el labrador el precio de lo que produce, aumenta para el público el precio de lo que consume.

La cooperativa de productores, sin hacer milagro alguno, determina el resultado contrario.

Abonos en horticultura

El cultivo de huerta, como todo cultivo forzado, tiende a obtener productos de primera calidad, tanto en volumen, sabor, etcétera, cuanto en precocidad, siendo ésta última característica una de las más marcadas, razón inmediata del valor excepcional que alcanza en el mercado.

Requiere intenso empleo de fertilizantes. Corrientemente, en horticultura se utiliza de modo principal y casi exclusivo el estiércol.

Exceptuando la zona de Levante,—en el resto de la Península—los abonos minerales tienen área de difusión muy limitada.

Algunos cultivadores siguen creyendo que con el empleo de éstos abonos se obtienen productos más precoces, pero de inferior calidad. Numerosas experiencias comparativas demuestran la falta de fundamento de tal aserto.

No cabe duda que el estiércol debe ser abono fundamental en el cultivo horticola, por ser el más completo en elementos primordiales para la alimentación de las plantas, a la vez que comunica al suelo propiedades físicas inmejorables.

Ahora bien, con el empleo «complementario» de abonos minerales, se obtienen resultados insospechados, y han de utilizarse con preferencia por cuanto lo necesitan plantas de evolución tan rápida.

Normas generales para utilizar abonos minerales, a base de grupos de cultivo:

Leguminosas.—Judías, habas, etc. En la preparación del terreno, antes de la siembra, se esparcen por área:

- Superfosfato..... 7 kilogramos
- Cloruro potásico..... 2 id.
- Nitrato..... 1 1/2 id.

a distribuir en dos veces, repartiendo muy bien, y evitando soluciones concentradas.

Plantas utilizadas por raíces, tubérculos o bulbos.—Cebolla, remolacha, etc.

Antes de plantar, se esparcen:

- Nitrato..... 2 a 3 kilogramos
- Cloruro potásico.. 5 a 5 1/2 id.

Durante la vegetación, distribuir en dos veces un total de dos kilogramos de nitrato.

Legumbres de hojas.—Cardos, espinacas, coles, etc. Antes de sembrar:

- Nitrato..... 3 a 4 kilogramos
- Superfosfato..... 4 a 4 1/2 id.
- Cloruro potásico.. 1 a 1 1/2 id.

Cuidar siempre la distribución más uniforme que sea posible.

Destrucción de malas hierbas

Utilizando un caldero de hierro, diluir en 69 litros de agua:

- Azufre en polvo..... 1 kilogramo
- Cal..... 6 id.

Se agita la mezcla, dejando enfriar; añadir igual cantidad de agua cuando vaya a emplearse, distribuyendo mediante una regadera.

Antigua Funeraria
 de HIJOS DE FELICIANO RODRIGUEZ
 Primera de la provincia - Fundada en el año 1874 - Gran carroza Fúnebre Automóvil
 Servicio completísimo y permanente
 Teléfono 17-20 GIJÓN

Vinagre y sus derivados

Por Decreto 31 mayo último, queda prohibida la denominación «vinagre» a los productos no procedentes del vino.

Solo pueden denominarse escabeche o conservas al vinagre aquellas en que se use vinagre de vino.

Se regula el empleo, almacenamiento, comercio y venta del vinagre y sus disoluciones; fabricantes, comerciantes, vendedores e industriales, quedan sujetos al cumplimiento del Estatuto del Vino, así para el uso de primeras materias como para otras disposiciones del Decreto.

Las sanciones a los contraventores van desde el decomiso de la mercancía, hasta su agravación con multas que oscilen entre su valor mercantil y el triple del mismo; en otros casos, multas de 100 a 1.000 pesetas. Las reincidencias, elevan del doble al quintuplo las multas señaladas, llegando al cierre del establecimiento o fábrica.

Para cumplimiento del Decreto en lo que afecta a fabricantes de conservas, disponen éstos de un plazo de ocho meses a contar de la fecha de publicación en la *Gaceta* de Madrid.

Cultivo del lúpulo en España

España consume unas 200 toneladas de lúpulo por año; al precio medio de 5'34 pesetas kilogramo, que corresponde a 1928-1933 totaliza un millón de pesetas, cifra que debe beneficiar al agricultor hispano, por cuanto está en condiciones de producir calidades iguales—y aún superiores—a las importadas.

El Estado puede estimular las plantaciones mediante primas y exenciones, cual hizo para reconstituir el viñedo y las plantaciones de morera, y hace ahora para fomentar el cultivo del maíz en seco, obligando a las fábricas a que en igualdad de calidades se pague el lúpulo nacional al mismo precio, y se le dé preferencia sobre el extranjero.

Cuando la superficie cultivada se aproxime a las 200 hectáreas, una pequeña protección arancelaria completaría la obra.

Necesariamente tiene que ser un cultivo limitado, en forma a prevenir futuras crisis de producción, por cuanto no cabe pensar ahora en futuras exportaciones.

El Estado puede controlar constantemente el cultivo por medio de sus técnicos agrónomos especializados, garantizando a la industria cervecera la buena calidad de su producto básico.

Portugal se preocupa también de evitar semejante importación, y para estudiar sus pormenores destacó a la Granja de la Coruña un ingeniero agrónomo; con posterioridad, se remitieron al vecino país renuevos para hacer una plantación.

Avicultura

Alimentación.—Para aumentar la puesta de las gallinas se recomienda la ortiga adicionada al amasijo de costumbre.

En verano ha de ser pequeña cantidad, a causa de elementos irritantes que la ortiga tiene en esa época del año.

Pensando en el invierno, se cosechará mayor cantidad para secar, formando reserva. Luego, se pican, y mezclando con los amasijos se obtendrán buenos resultados.

Lavad con
Jabón CHIMBO

TEJIDOS CANEJA
QUINCENA DEL DURO
 Que empezó el SABADO 24 de Agosto hasta el 10 de Septiembre
 La primera casa que estableció en Gijón la QUINCENA DEL DURO
 La que ofrece más artículos a más bajo de su precio en fábrica en su Quincena del Duro
 Mantelería Crepé, para comida, seis cubiertos UN DURO
 Seis toallas de felpa grandes, jaretón vainica UN DURO
 Juego de cama, buen tamaño, vainica UN DURO
 Colcha Royal, grandísima UN DURO
 Pieza de siete metros, mezcla superior UN DURO
 Pieza de cinco metros, opel seda color sólido UN DURO
 Pieza de cinco metros, semi-hilo color sólido UN DURO
 Camisón opal, superior, bordado, para señora UN DURO
 Camisa y culot, punto seda, para señora UN DURO
 Una alfombra terciopelo, tamaño grande UN DURO
 Dos alfombras moqueta, buen tamaño UN DURO
 Corte de kimono de 4 metros, foulard rayón UN DURO
 Corte de kimono de 4 metros, crotóna inglesa UN DURO
 Corte de vestido Rayón de 4 metros UN DURO
 Corte de vestido de lana de 4 metros UN DURO
 Infinidad de artículos TODO POR UN DURO Vea escaparates
 Grandes descuentos en todos los géneros de primavera y verano, por fin de temporada
TEJIDOS CANEJA
 San Bernardo y Jovellanos
QUINCENA DEL DURO

CHARLAS FEMENINAS

Estas quiero o pretendo sostener con las de desahogada posición social; esas que en estos meses de verano disfrutan de playas placenteras o puntos veraniegos que más llenen sus caprichos, porque su superfluidad no les permite casi encontrar punto que llene sus ambiciones de gozo. Con éstas quiero sostener unas charlas femeninas.

Comienzo por suplicarles desciendan en espíritu a visitar las casas de los pobres y vean los hogares en que se cierne la miseria desde los días de la criminal y jamás bastante condenada revolución; tanto en los hogares en que desde esa fecha el padre no gana el necesitado jornal, como en el que la pobre viuda en medio de espantosos sacrificios y dolores no puede cubrir las muchas necesidades de sus hijos. Cuando se escuchan lamentaciones de pobres mujeres a quienes los ladrones y criminales redentores o dirigentes socialistas han robado la tranquilidad y el pan de sus pequeñuelos; cuando se contempla la miseria alojada en cuchitriles infectos, en los que se amontonan varias familias y donde perecen las naturalezas infantiles, campo abonado para la anemia y la escrófula, para la idiotez y la tuberculosis; cuando se ha aprendido a leer en aquellos semblantes de dolor o en la profunda brillantez de su mirada el rencor y aún el odio; se comienza a pensar si el sentido moral está atrofiado y que solo para el goce material y grosero se forman aquellas vidas, de quienes tanto podrían hacer para remediar aquella miseria que se exhibe en medio de las amarguras del pueblo.

Porque ustedes ejercen la limosna, ustedes ejercen la piadosa virtud de la caridad cuando ejercen la limosna... ¡Y qué hermoso es ver cómo abandonan el amable confort de sus espléndidas moradas para ir a visitar al pobre que, de frío y hambre tiembla y llora bajo las negras paredes de la suya! ¡Qué hermoso es ver cómo costean Sanatorios y Hospitales, donde la blanca toca de la caridad pone las suaves caricias en las almas tristes y en los cuerpos dolientes! ¡Qué hermoso es ver advertir su protección a Asilos y Refugios donde encuentran cobijo niños sin amparo o sin padres, viejos, indigentes, madres sin hogar y muchachas extraviadas! ¡Qué hermoso es ver como socorren al desvalido con la limosna del dinero, del aliento o del vestido!.. ¡Qué hermoso es todo esto!..

Y, sin embargo, ustedes mismas reconocen que no es bastante.

Y esto es porque en la actualidad, para remediar los males que aquejan a la humanidad no son bastante las obras de beneficencia, mejor dicho no basta remediar la enfermedad con estas obras, hay que acudir antes a evitarla, fortificando el organismo mediante lo que se llaman las obras sociales.

Porque las obras sociales previenen al mal antes de que sea necesario curarle. Las obras sociales buscan en el individuo lo que hay de más noble y digno al alma, para elevarle a la categoría de ser consciente y libre, capaz de utilizar con provecho para sí y para los demás, aquellas facultades de que Dios ha dotado a toda criatura humana. Las obras sociales, laboran sobre el elemento simple de la sociedad, el hombre, dignificando y elevando su condición moral, intelectual y física, a fin de que la sociedad constituida sea buena, fuerte y culta.

Encarnación Velasco

La labor de Gil Robles

Tres meses de actuación del Ministro de la Guerra

1 Pidió la cartera de Guerra pensando en la necesidad, que él solo podía llenar, de MANTENER UN ABISMO INFRANQUEABLE ENTRE EL EJERCITO Y LA POLITICA.

2 Desde el primer momento de su actuación ha trabajado pensando en DEVOLVER AL EJERCITO SU HISTORICO PRESTIGIO Y LA INTERIOR SATISFACCION.

3 Ha llevado fuera de los límites de la gran familia militar LA PREOCUPACION NACIONAL POR LA FUERZA Y EL DECORO DEL EJERCITO ESPAÑOL.

4 Ha atendido a resolver el problema de defensa en regiones, que como la de Asturias, se hallaban faltas de la guarnición precisa para su seguridad.

5 Ha dado al Ejército la REORGANIZACION DIVISIONARIA que las circunstancias exigen.

6 Ha llevado a los puestos de mando y responsabilidad a las personas que por sus dotes militares, su historia castrense y su prestigio en el Ejército eran garantía máxima de eficacia y de acierto.

7 Ha sustituido en la confección del presupuesto aquellas partidas que no eran de inmediata e imprescindible aplicación, con un criterio encaminado a que todos los gastos fueren dirigidos a dotar al Ejército de los medios de acción imprescindibles para su subsistencia.

8 Ha modificado todos aquellos organismos que, como el consorcio de Industrias Militares, pudieran en su actuación perder su verdadera finalidad.

9 Ha imprimido, mediante su presencia a desfiles, entregas de estandartes y formaciones, un sello de actividad y atracción a la vida militar.

10 Ha iniciado, mediante adquisición de patentes, fabricaciones de ensayo, e impulso a la industria, el camino para que el EJERCITO ESPAÑOL ESTE EN BREVE DOTADO DEL ARMAMENTO Y MATERIAL QUE CORRESPONDE por su historia, su espíritu y su prestigio.

11 Se han preparado las disposiciones encaminadas a intensificar la CONDICION VOLUNTARIA DEL SERVICIO MILITAR y a hacer OBLIGATORIA LA EDUCACION PREMILITAR.

12 Se ha FAVORECIDO LA CONDICION DEL SOLDADO, dándole preferencia al finalizar un período de filas para ingresar en cuerpos especiales de policía y guardería.

13 HA DEVUELTO A LOS REGIMIENTOS LOS NOMBRES, trozos de nuestra historia, que antiguamente tenían y que eran su estímulo y su orgullo.

14 Ha creado en el Ejército organismos militares permanentes con la finalidad de evitar que su obra, que la del Ejército y la de España esté a merced de los vaivenes políticos.

Crónica Semanal

DE JUEVES
- A JUEVES

Panorama nacional

No obstante la dispersión que impone el veraneo, fué esta una semana de cabildos y Consejos de Ministros.

Las dudas e inquietudes de la grave situación internacional se reflejan en España. El Gobierno ha abordado la cuestión en sus reuniones y lo mismo el presidente que los ministros no han ocultado su preocupación. Otros temas, ya en relación con la política interior se trataron en estos consejos. Entre ellos el de señalar la reapertura de las Cortes para el próximo día 24, pues es propósito del Gobierno aprobar cuanto antes la nueva ley electoral, de modo que puedan ser renovados los Ayuntamientos dentro de este mismo año, y si hay tiempo en noviembre.

La actualidad política puede decirse que está absorbida por el discurso de Gil Robles, en el acto de Santiago de Compostela. Sus palabras enérgicas y vibrantes, a las que prestaban aún mayor fuerza las circunstancias en que se pronunciaban fueron como la reafirmación solemne y el espaldarazo para las valientes campañas de la JAP.

Fué un discurso modelo de concisión y energía. En el trazó el camino a seguir para la obra de verdadera pacificación que consiste, ante todo, en dar satisfacción a la España sana, a la España católica, que se siente herida por esa Constitución, que como dice el Jefe, ya no sirve.

También resultó grandioso, el acto de Pamplona, en que ante cien mil católicos hablaron juntamente con Gil Robles, el diputado tradicionalista don Esteban Bilbao y otros oradores.

Las demás notas de la semana puede decirse que se refieren a la obra de desarme de la revolución que aún no quiere darse por vencida. El hallazgo de armas que habían sido compradas en Barcelona por los elementos de la F. A. I. así lo prueba, e igualmente lo confirman los últimos atentados. Nota triste, como resultado de uno de éstos es el fallecimiento del chofer Agustín Manuel Plaza, que había sido herido por un grupo de atracadores al negarse a facilitarles la fuga. En tanto se ha celebrado numerosos Consejos de guerra, entre los os uno en León, en el que se dictó sentencia de condena a muerte contra el comandante Puerta y el sargento Velasco, procesados en la Base aérea de Nuestra Señora del Camino. Las penas, de este Consejo han sido en general, mayores que las solicitadas por la acusación.

Por Asturias han desfilado estos días Ministros y altos cargos.

Entre las visitas figura la del director General de Minas, Sr. Martínez Ortega, uno de los más positivos valores técnicos de la CEDA. Realizó interesante labor de visitas y gestiones y presidió en Oviedo una Asamblea para tratar del problema hullero en la que nuestro ilustre Jefe provincial el Sr. Ladreda puntualizó con sus características dotes de firmeza, conocimiento y precisión las principales soluciones.

Por otras Repúblicas

En la costa sur de la Florida un huracán ha causado centenares de víctimas, produciendo, entre otros, el hundimiento del «Dixie», buque de gran porte.

En Nueva York, durante el llamado «Día del Trabajo», se han registrado 184 muertes, de las cuales, 170 lo fueron por accidentes automovilistas.

De todas partes

Sigue aumentando de día en día la tensión producida por el pleito italo-abisinio, agravado por la concesión de los pozos de petróleo. «Etiopía o nosotros» es el dilema que ha llevado Italia a la Sociedad de las Naciones, donde el barón de Aloisi pronunció un discurso de tonos duros contra Abisinia. A él contestó aun en términos más violentos el delegado etiope, lo que hizo que la representación de Italia se retirara de la reunión diciendo que en ese tono no podía discutir en plena igualdad con Abisinia.

El delegado de España ha sido designado con los de Polonia y Turquía, para formar una Comisión dictaminadora. Inquieta el silencio de Alemania. La impresión al cerrar estas líneas es bastante pesimista.

—Los funerales por la Reina Astrid de Bélgica, muerta en el reciente accidente automovilista, fueron la expresión fiel del cariño del pueblo belga a su soberana. A ese sentimiento se unieron casi todos los países, entre ellos España, donde se celebraron cultos religiosos organizados por el Gobierno.

Innerarity, 57 - Ultramarinos - Comestibles
Pan integral y mantaquilla fina de vaca. Muy nutritiva por no contener mezcla alguna
Servicio rápido a domicilio - Teléfono 1745
CELESTINO ALVAREZ

HOTEL "PARAISO"
Restaurant de primer orden - Agua corriente en todas las habitaciones - Teléfono 111 - LLANES
Tip. LA FE - Celestino Junquera, 1. GIJON

En el Cébrano

El año pasado fui por primera vez al Cébrano, lugar donde se venera y así la llaman, la Virgen de este nombre. En acción de gracias por un señaladísimo favor que me concedió, devolviendo a mi alma la inmensa alegría de que hoy se gozan mis ojos. Milagro que le debo a Ella, porque se llama ¡Milagrosa! y es la misma Virgen como en todas sus advocaciones. ¡Bendita sea! ¡Cuántas veces en mi honda amargura, postrada ante esta bella imagen de las gracias, llena de confianza y esperanza le imploré!

Y siempre que miro para tí Virgen Divina, se enciende de fervores mi vida, mi alma, todo mi corazón. Y te alumbró una luz, te pongo flores, presa de la inefable alegría que me concediste y de la que hoy se gozan mis ojos que tanto lloraron.

Este año, volví otra vez a verte, Virgen del Cébrano hermosa, y dentro de tu Iglesia inundada de fieles, de palpitantes resplandores de la fe, de luces y flores; y de rodillas a tus plantas, besé tu blanco manto bordado de oro y puse sobre mi cabeza el mágico calderito de bronce, orando unos momentos poseída de intensa emoción... confiando otros anhelos a tu amorosa protección.

Mercedes G. Barreal

Gran Mitin de Acción Popular

SE CELEBRARÁ EN NAVIA EL PRÓXIMO DÍA 15

Hablarán en él los Jefes de la organización Sres. Ladreda y Alvargonzález y don Argentino Tuya

Para el día 15 de este mes, se prepara en Navia un gran acto de propaganda en el que tomarán parte los ilustres diputados don José María Ladreda y don Romualdo Alvargonzález Lanquine, jefe provincial de Acción Popular el primero, y presidente el segundo del Comité Ejecutivo provincial.

También hablará en este acto el batallador presidente de la J. A. P. de Gijón, don Argentino Tuya.

La Innovación

La economía bien entendida está en adquirir artículos de primera calidad en una casa cuyo sistema sea venderlos con mínimo beneficio.

Esta casa existe y es bien conocida

LA INNOVACIÓN
Novedades - Pañería - Tejidos
Teléfono 13-15

Información de Asturias

Cada número de ACCIÓN publicará informaciones de interés que remitan los organismos de la CEDA en nuestra provincia.

Rogamos a los Presidentes de cada localidad donde no exista corresponsal, designen para cronista un afiliado que se especialice en tales escritos, que deberán ser breves y amenos y en los que conviene tocar la nota del tema actual en cada pueblo.

¡Hacedlo pronto para el mejor éxito de nuestra organización!

Ya no dudan las señoras donde han de comprar su vestido de LANA, pues saben que en los

Almacenes LA SIRENA

venden lanas tan bonitas y a precios tan convenientes que solo viéndolas entran verdaderos deseos de comprarlas.

Jabón 'EL RAYO'
producto inmejorable para toda clase de usos domésticos

Almacenes GIJON

Liquida todas las existencias de la temporada de Verano con el 40 por 100 de descuento.

TELEFONO 1417

CORRIDA, 59

PECCADERÍAS GIJONESAS

Pescados y mariscos frescos del día
CAMARA FRIGORIFICA, la que se ofrece para la conservación de carnes.
San Bernardo, 74 Teléfono núm. 12-23

la mejor sidra champagne

ZARRACINA